

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从全市档案工作会议上获悉,2009年,全市各级国家档案馆加大对不同门类、不同载体的接收征集力度,《卢氏族谱》、郑州籍知名画家、教育家、国医大师等一批珍贵档案征集进馆。

2009年,市档案局、馆积极参与我市重大活动,将己丑年黄帝故里拜祖大

典、郑州市跨越式发展成就展、新中国成立60年成就展等档案资料接收进馆。市档案馆先后将“燕庄的发展”相关资料、《孙氏谱牒》、日本驻郑领事馆书籍以及郑州烟厂、金星啤酒厂、思念集团等名优产品档案征集入馆。巩义市档案局以整合婚姻档案为突破口,将该市2008年以前婚姻档案接收进馆,全

年累计接待婚姻档案查询1000多卷次、1800多人次。

据了解,我市将争取在两年内建成以数字档案馆为主体,以各机关、团体、企事业单位数字档案室为基础的档案数字化网络,随着市档案馆的数字档案项目的交付使用,市民查询档案消息将更加方便。

2010年1月21日 星期四

责编 高宏宇 编辑 张丽霞 校对 孔媚媚

电话 67655637

E-mail: zzbdsxw@163.com

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

5

都市新闻



党·报·热·线

帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513 (移动、联通)、106218583513 (电信) (0.5元/次, 不含通信费)。

城市除冰到底该谁负责

本报帮你问了问: 五类问题各有其主

镜头一: 废水上路 求助行政执法

问题:在陇海路与大学路交叉口西南角北京饭店门前,一根长长的铁制水管伸出门外不停滴水。长长的水流流下台阶,流过门前停车场,一直流淌到陇海路上。同样,在华山路“洗车一条街”,各洗车行门前也是废水横流,有的废水直接流淌到路面,这让路面保

洁的环卫工人很头疼。
反馈:按照规定,沿街单位或商户住市政路面排放或倾倒废水,市政管理部门有权责令其改正;市民也可向城市管理行政执法部门投诉,行政执法部门依照相关法规和条例责令其限期整改,或者做出相应的行政处罚。

镜头二: 暖气漏水 需找热力公司

问题:“来瞧瞧,悠长的冰挂悬在半空,万一掉下来伤人咋办?”市民张女士反映,建设路一户居民的暖气管道漏水,在防盗网外结成10多米长的冰挂,仿佛悬在居民头顶的利剑。冰挂形成一周有余,一直没人清除,最终巡防队员帮助解决了问题。张女士说,冰除了,但漏水管没有及时维修,一旦天气降温,还

将形成冰挂,照样威胁行人安全。
反馈:经核实,郑州市西区供暖由中原环保股份有限公司提供,东区供暖由郑州市热力总公司负责。如发现暖气管道泄漏,西区(中原区、二七区)可拨打中原环保热线67788000;东区(金水区、惠济区、郑东新区)可拨打热力总公司客服电话68890222。

造路面结冰妨碍交通,或反映个别临街单位废水排放马路,形成结冰路面影响行人及车辆的安全通行。
也有读者提出:马路冒水、路面结冰等问题不知向谁反映,也不知哪个部门出面解决。带着读者的问题,记者实地查看了一些地点,也和相关部门进行了沟通,将城市结冰的五类问题一归纳,并为各自问题的解决找到了相关部门。



东三马路小学门前窨井盖冒水,一旦出现大幅降温,结冰路面将威胁小学生的人身安全。

镜头三: 小区除冰 物业社区有责

问题:东三街一居民刘某反映,小区没有实现集中供热,有居民使用空调取暖,排出的空调冷凝水在楼洞口形成地面结冰;有个别居民将家用废水随意泼洒门前,一旦结冰将威胁行人安全,这个问题归谁管?
记者在东三街与优胜路交叉路口的居民小区看到,居民刘某反映的

问题确实存在,这些问题在其他居民住宅区内也多少存在。
反馈:居民区的除冰工作由物业服务公司以及社区、街道办事处负责,居民发现小区内结冰,可及时与物业联系,也可直接向社区或办事处反映,物业服务公司以及社区、办事处均有责任及时为居民消除危险。

镜头四: 管道冒水 拨打供水热线

问题:文化路办事处巡防队员反映,农业路与花园路交叉口西200米路北公交站牌处自来水管破裂,水流源源不断溢出,气温低时路面形成长长的结冰带,过往车辆和行人纷纷躲避,时常造成交通阻塞。
附近群众多次反映,但问题迟迟没有解决。巡防队员还反映,农业

路、文化路、政七街等多处存在自来水管破裂漏水情况,希望有关部门及时消除隐患。
反馈:记者与市自来水公司客服热线联系。工作人员表示,遇到地下自来水管破裂、渗水等情况,市民可拨打供水热线67680000反映,自来水公司维修人员将第一时间赶赴现场维护抢修。

镜头五 污水漫街 市政部门统管

问题:华北水利水电学院门前,有一条连接花园路与文化路的小路,附近居民称之为“水科路”。每天下午五六点钟,马路上三四个窨井同时翻冒污水,读者猜测可能是附近学校学生澡堂排出的污水超出了路面雨污水管道的最大容量所致。“前几天气温很低,半条马路都被冰凌覆盖,仿佛一个溜冰场,市民出行和车辆通行都不安全。”反映问题的李先生说。

同样,东三马路小学门前一个窨井向外冒绿黄色污水,一到夜晚就结冰,早晨上学不少学生滑倒。仁寿里社区工作人员说,窨井冒水已半月有余,社区和物业曾雇人疏通,但竹竿捅下去三四米就捅不动了,效果不很明显。

反馈:按照郑州市城市管理相关规定,城市建成区道路的雨污水井及其地下管道等附属设施统归市政管理局管理,具体维护由市政管理局市政管理处负责,如遇此种情况,可直接拨打市政管理局市政管理处“立刻办”电话63827015反映。

编后
今冬第一场大雪后,全市各单位、各部门遵循市政府除雪预案行动起来,按照预先划分好的责任区,积极开展扫雪除雪行动,我市交出了一份令人满意的答卷。

然而,除冰尤其是马路除冰,却不像除雪那样令人满意。不管是什么样的水,一旦外流结冰,往往数日得不到解决。每年冬季,因为路面结冰,滑倒行人、摔伤市民的事时有发生。

除冰,可能涉及环卫、市政、热力、自来水、行政执法以及物业、社区、街道办事处等多个部门,能否建立信息互通机制和联动机制,不管哪个单位,接到群众反映,如果不属于本部门管辖,也可以及时向有管辖权的部门反馈信息,早日消除安全隐患,尽量避免结冰路面危及人身安全。

民房成宿舍 邻居不堪扰

本报讯(记者 郑磊 通讯员 徐克镜)“楼上居民的集体门铃呼叫器一夜间被人拆了,楼道地面上也被弄得满地污秽,在这儿租房也不能乱整啊……”昨日一大早,二七区永安街居民李清波致电本报热线,反映小区租户醉酒后毁坏集体门铃呼叫器的烦心事。

接到电话,记者随即赶到现场。看到李清波楼下的门铃呼叫器已经完全被人拆掉,悬挂在大门上,线路也都裸露在外,由于受损导致线路故障,门铃一直响个不停。“4楼一住户将房子租给一家酒店的员工,自打民房变成集体宿舍,我们就没消停过。”李清波告诉记者,自去年6月份以来

个酒店员工入住后,整个居民楼的居民晚上就没睡过安稳觉,小伙子们常常晚上12时多回来,大声叫嚷严重影响居民正常作息。“社区也多次要求4楼房主不要将房子租给酒店员工,可他们一直不听劝阻。”随记者前来协调此事的永安社区民事调解员孙雪凤称,每次居民到社区反映,社区都及时通知4楼房主和位于京广路的华都酒店负责人,要求其整改,往往能安静一段时间,可是过不了多久就会陋习重演。

记者现场拨通4楼房主的电话,对方表示,她也感觉有点对不住街坊邻居,答应会通知华都酒店负责人处理此事。半小时后,记者接到华都酒店苏经理来电,他解释称,昨晚是酒店员工下班后喝了点酒,回去较晚,因楼下集体门铃已经上锁,个别员工想用手把门里面的暗锁打开,才导致门铃呼叫器受损,他代表酒店向居民表示歉意,并承诺马上派人打扫楼道,保证尽快把门铃呼叫器维修好。

“面对这样的事儿,社区也只有尽力协调,力促不再发生类似扰民现象。”永安社区书记张菊花表示,因为社区没有执法权,不能强制要求4楼房主必须整改,为此,他们将联合小区物业、业主委员会形成告知通知书,要求华都酒店加强对员工的管理,保证不再扰民,同时告诫小区住户不允许把私家住房变成集体宿舍。

违规操作遇明火 空气闪爆两人伤

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生)昨日,二七区黄岗寺新村一民居发生一起因操作不当造成空气瞬间引爆事件,两人受伤,被及时送往医院。

据目击者介绍,当日下午6时许,院内两名工人用橡胶水、酒精清洗机器零件时,化学品在室内比重过大,突遇明火,引发空气闪爆,两名正在作业的工人措手不及,手部和面部被烧伤。闻讯赶来的二七区工作人员迅速把伤者送往医院救治,昨晚10时,两名伤者已无大碍,经包扎后出院。

目前,二七区公安局、区安监局已经介入调查此事。造成事故的荆姓房东也被警方控制。有关部门提醒说,现在天气干燥,居民在生活和工作中一定要注意安全防火,避免意外事故发生。

讨要薪水无果 员工集体罢工

“山里人”足疗店:不会给你们发工资

本报讯(记者 郑磊)“老板不给发工资,俺现在回家过年都没有路费!”为不让员工随意离开,一足疗店规定员工辞职需提前三个月写书面申请,可干了一个多月,诸多不如意,员工便提出辞职,足疗店以员工集体罢工为由拒发工资。昨日,8名被拖欠1万多元工资的员工致电本报热线投诉,希望劳动部门也能管管。

昨日上午,金水路上山里人足疗店8位员工向本报投诉,该足疗店拖欠他们工资共计1.6万元。员工小朱说,合同规定每月15日发上月工资,但今年1月15日,本该发上年度12月份工资时,老板却不发,他们停工要求发放无果。小朱接着说,合同规定法定节假日放假,可他们从未休息过,也没加班工资,经理称上夜班已

经算她们休息了;上班期间上一次厕所扣20元,请假一次扣50元……
昨日15时许,记者赶到位于金水路与城东路交叉口山里人足疗店。一名尹姓经理解释称:“虽然合同规定每月15日发工资,但店里最近做活动,从去年12月21日做到今年1月31日。”他表示,已经和员工都说过1月31日才发工资。记者在员工签署的劳动合同上看到规定每月15日发工资,如果辞职需要提前三个月写书面申请。员工小朱说,提前三个月写辞职申请是霸王合同,他们干了两个月发现店里欺诈,如果写辞职申请,工资马上会被扣完。尹经理说,店里将从本月16日开始,每天从去年12月份的工资中,扣除8名罢工者每人300元,扣完为止。

随后,记者与金水区人事劳动和社会保障局劳动监察大队取得联系。一常姓工作人员说,他们已接到该店员工投诉材料,大队已对山里人足疗店下达询问通知书,该店必须在7个工作日内前来接受调查。至于合同相关条款是不是霸王条款,经营中不让员工休假是否违反劳动法等,他们将认真分析,如果情况属实,肯定会根据劳动法相关规定进行处罚。

大商集团 DASHANG GROUP

大商新玛特郑州金博大店

荣耀15载 光辉新里程

大商集团15周年

活动时间:2010年1月20日(三)-1月24日(日)

百货服饰全场现金

满50换100元礼券

贺岁礼券、金条大抽奖

活动期间现金消费每满200元(特例商品满600元)即可兑换新玛特抽奖券1张,每日必奖80名幸运顾客,周六、日更有金条等您中大奖

大商电器同庆

满1000送400

(礼券+礼品,限指定机型)

特卖会

外广场玻璃房特卖 ONLY 女装 全场5折

中厅特卖 米皇羊绒 全场3-5折

2010年1月22日-31日

咨询热线:800-883-6661 会员热线:0371-69322200 团购热线:0371-69322088